Jleknus: [locTpoenue u npeodpazoBanue rpauKoB.
IIpenonaBarens: I'opsiueBa A.O.

I'paduku 3meMeHTapHBIX QYHKIHI

Mpsamas JuHus - rpaduk auHeHHON (yHKIMH Y = aX + b. OyHKIHMS Y MOHOTOHHO
Bo3pacraet npu a > 0 u yosiBaer npu a < 0. [Ipu b = 0 npsimast TMHUS TPOXOIUT Yepe3 HAYAIIO
koopauHat T. 0 (Y = aX - mpsmMasi IporoPIMOHAIBHOCTS )/

y=3x+4 (mocTpouTh)

Iapa6ona - rpaduk QYHKIMH KBaJpaTHOTO TpéXxwieHa y = ax> + bx + c. Hmeer
BEPTUKAJIbHYIO0 ocb cuMMeTpud. Ecin a > 0, umeer MuHuMyM, eciu a < 0 - makcumyM. Touku
nepecedeHus: (€ciii OHU €CTh) C OChIO a0CHUCC - KOPHU COOTBETCTBYIOIIETO KBaJIPAaTHOIO
ypaBHeHust ax2 + bx +¢ =0.

[Toctpoenue rpaduka:

1. HaliTu KoopAMHATHI BEPIIMHBI Iapa0OJIbl, BEISICHUTH HAIIPaBJIEHUE BETBEH.

2. HaiiTu TOuKH nepecedeHus ¢ OCSIMU KOOpAUHAT.

3. HaiiTu koopAMHaTHI elle 2-X KOHTPOJIbHBIX TOUEK.

y=x%-x-2,y=4x>+17x+1

I'unep6oaa - rpadux Gynakuuu . [Ipu a > O pacnonoxkena B | u Il gverBepTsx, mpu a < 0
- Bo |l u IV. AcumnToTs! - ocu koopauHaT. Ock cuMMeTpuu - npsiMast y = x(a > 0) umu y - - x(a
<0).

V=1/2x, y=3/x.

J{poOHo-1uHeliHast pyHKUMS.

ax+h

dyHKIMA, KOTOPYIO MOKHO 3adaTh (Gopmynoii Buma y =¢X+d | rge Gyksoil X
o003HaueHa He3aBUCHMas IIepeMeHHas1, a OyKBaMu a, B, ¢ U d — IPOU3BOJIbHBIE YHCIA, TPUUEM
c¢#0 u ad — Bc # 0, Ha3pIBaeTCs IPOOHO-TMHEHHON (DyHKITHEH.

I'padukom apobHO-NMHENHHOM QYHKIIMU SBIsSETCS TunepOoa.

3Has, Kak cTpouTh rpadpuku ¢yHkuuu y = f(X), Bcergja MOXHO MOCTPOUTH Ipaduk
¢ynkun y = af(kx + b) + m.

O6umwmii BuA IIpeobOpazoBanus
byHKIUN

CMelienue

ITapaJjutenbHbIi epeHoc rpauka BI0Ab OcH adcuuce Ha | b | enmam:
y =f(x + b) BJIEBO, eciu b > 0;
BITPaBo, eciu b < 0.

IMapanjeabHblii nepeHoc rpaguka B10Jb OCH OPAMHAT HA | M | eIUHUIL:
y=f(x) + m | BBepx, eciu m > 0,
BHU3, eciii m < 0,

Otpaxenue rpaduka

y =f(-X) CuMMeTpHYHOE OTpaskeHHe rpaguKa OTHOCHTEILHO OCH OPAMHAT.
y = -f(X) CuMMeTpHYHOE 0TPaKeHHEe rPa(uKa OTHOCHTETBHO OCH a0CHHCC.
CixaTtue U pacTsbkeHue rpaduka
y = f(kx) Ipu k > 1 — cikatue rpaduka k ocu opaunHat B k pa3, npu 0 <k <1 —
pacrsiakeHHe rpaguka ot ocu opauHar B K pas.
y = kf(x) IIpu k > 1 — pacrsxenue rpaduxa ot ocu adcuuce B k pa3, npu 0 <k <1

— ckaTHe rpaduka k ocu adbcuuce B k pas

[TpeobOpazoBanms rpaduka ¢ MOIyJIEM

y = | f(xX) | | Hpwu f(x) > 0 — rpaduk ocraércs 6e3 nsmeHeHuii, npu f(x) < 0 — rpadux
CMMMETPHYHO O0TPAKAETCSI OTHOCHTEJIbHO OCH a0CIMCC.




=f(|x]) IMpu x>0 — rpaduk ocraérca 6e3 usMeHeHHit, npu x<O0—rpaduk
CHMMETPHYHO OTPAKAETCSI OTHOCHTEJIHHO OCH OPAMHAT.
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CymectByeT 2 anroputMa noctpoeHus rpadpuka GyHkuuu Buaa y =f(x+t)+m,
Aneopumm 1:
1. [Toctpouts rpadux pynkumu y =f(x).

2. Ocy1iecTBUTh NapajienbHbIi epeHoc rpaduka y =f(x) B1oib ocu X Ha |t|
MacITaOHBIX €AUMHUIL BIEBO, eciu t>0, u ecnu t<0, To - BIpago.
3. Ocy1ecTBUTh MapalieNbHBIN EPEHOC MOJIYYSHHOTO Ha BTOPOM IIIare rpaduka

BJI0JIb OCH Y Ha |m| MacIiTaOHBIX eIMHUL BBEpX, eciiu m>0, 1 BHU3, eciii m<(.

Anzopumm 2:

1. [TepeiiTu k BcioMoraTesbHON CHCTEME KOOPIUHAT, TIPOBES (ITYHKTHUPOM)
BCIIOMOTaTeIbHbIE MPSIMBbIE X =-t, y = m, T.€. BEIOpPaB B KaueCcTBE Hayajla HOBOM CUCTEMBI
KOOpHHAT TouKy(-t;m).

2. K HOBOI1 cucteme koopanHaT "npuBsazate” rpaduk GyHkunu y =f(x).

Hpumep 1. Ioctpoum rpaduk Gpysxmm y =(x+3)%+1

BBenem BcrioMoraresbHy0 CUCTEMY KOOPJMHAT: 3TO NMpsiMble X=-3, y=1. OcHOBHas
yaKIM y=x>

I'padux pynximm y =(x+3)?+1 moydaercs ¢ TOMOIMIBIO ¢ABUTA GYHKIMH y=X Ha 3
MacmTaOHbIe €IMHUIIBI BIEBO U Ha | eIMHUILY BBEPX.
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Hanuwwnte ypaBHeHne yHKLMM N30OpaxKeHHO Ha PUCYHKE:
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x y=(x-4)%+2

Hpumep 2. [Toctpoiite rpaduk GyHKIUU:

-x24+2 ) eoom -1=x<0
y=% -xt2, ecnm (O<x =2
(2-2)%, ecnu 2<z<d.

-x2+2, ecnm -15x<0
y= | -xt2,ecnun 0<x <2
(2-2)2, ecnu 2<x<4.



3amanus:
1. IToctpoiite rpaduku GyHKIIHIA:

1) y=(x-2)?+3; 2)y=(x+1)>2; 3)y=-/4-5x; 4)y=(x-1)+2.
2. InmuBuayanbsHast paboTa.

Tecr:

1. Kakas nuaus ssasercsa rpadukoM GpyHKIHU y = - (x-3)% +2?

A. mpsiMasi, mpoXosiias yepe3 Hayauo KOOpAUHAT

b mapa6ona

B. npsimasi, He poxosias yepe3 Hayallo KOOPAUHAT

I'. rumepbomna

2. Tpaduk pyskumn y=2(x+2)? noaydurcs u3 rpapuxa GQYHKIUH y=2X° CIBUTOM HA 2 €IHHHUIIBI
Mmaciurada

A. BpaBo

b. BieBO

B. BBepx

I'. BHU3

3. Kakas u3 ¢pyHKIMiT ABIs€TCS OTPaHUYEHHON CBEPXY

A. y=2x?

b y=-3 (x-2)*+3

B y=3x%1

I' y=x+3

4. Jlnsa pynxuun y=2(x-2)*+3 BcoMorarenbHble OCH UMEIOT YPaBHEHHS BU/IA:
A x=2; y=3.

b x=-2; y=3.

B x=2; y=-3

I x=-2; y=-3



